

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

Орган райкома ВКП(б) райисполкома и райпрофсовета
Гурьевского района Западно-Сибирского края

№ 51—52

7 ноября 1935 года, четверг

Цена 10 коп.

Многомиллионной армии ударников и ударниц, знатным людям нашей страны, героям социалистической стройки-пламенный большевистский привет!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ XVIII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР

ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

18 годовщину великой Октябрьской революции советская страна встречает новыми замечательными победами социализма. Первая и важнейшая из них—это успешный ход грандиозных работ, начатых планом второй пятилетки по построению бесклассового социалистического общества.

Огромные успехи достигнуты в социалистической промышленности. Продукция общецошной и местной промышленности увеличилась за восемь месяцев этого года на 20,1 проц. по сравнению с прошлым годом. Это на три процента больше, чем было намечено в плане 1935 года.

Особенно велики качественные завоевания социалистической промышленности. По почину Малеевского металлургического завода широко развернулось движение за безубыточную работу предприятий.

Знамя борьбы за безубыточную работу в нашем крае поднял Гурьевский металлургический завод.

Огромного размаха достигло уже движение стахановцев. Лучшие ударники шахт, заводов, фабрик, железнодорожного транспорта, совхозов, МСС и колхозов борются за новые, стахановские методы работы, за высшую производительность труда.

Образцы большевистской работы в нашем районе показали рабочие прогрессивного цеха Гурзовца. В результате мудрого руководства коммунистической партии, ее великого учителя, вожды народов Ставрополья, Парткома большевиков, ее правильной генеральной линии, ее идеальной непримиримости к классовым врагам и оппортунизму, железное единство и дисциплина в рядах большевиков—партийных и непартийных, все это сплотило вокруг партии Ленина-Сталина десятки миллионов рабочих и крестьян и обеспечило им победу.

Кто не знает сейчас лучших людей нашего района мастеров прокатного цеха Гурзовца, Лапинова, Хохрина, Изанова и Рыжих, болотзаклещиков т.д. Дробязко, Черемисина, Пестерникова, Ромасюка и др. забывших Барятинского рудника Казакова, Бубнова, бурьянчиков цинкрудника Петрова, Знаменской, Баталова и десятков других подхвативших метод лучшего мастера отбойного молотка Донбасса тов. Стаканова.

Движение лучших людей за высокую производительность труда нашего района начало горячих последователей и в сельском хозяйстве. Бригадир колхоза "Сосновка" Скасирский, конюх колхоза "Авангард" Винников, вязальщица колхоза "Коминтерн" Мамонтова и ряд других показали, что стахановские методы работы вполне применимы и в сельском хозяйстве и здесь они дают колосальный эффект.

Более всего победы социалистического сельского хозяйства, достигнутые на основе индустриализации страны. Там, где было 25 миллионов индивидуальных хозяйств, теперь 250 тысяч колхозов, 5 тысяч совхозов, 4 тысячи машинно-тракторных станций. На социалистических полях работают 300 тысяч тракторов, 55,500 комбайнов, 35 тысяч автогрузовиков.

Нынешний год принес громадные успехи в хлебозаготовках. На 10 октября план хлебосдачи по Союзу полностью выполнен.

В результате достигнутых по бед промышленности и сельского хозяйства, партия и правительство вынесли решение об отмене карточек и снижении цен на продовольственные товары, а также о работе потребительской кооптации в деревне. Эти решения крупнейший успех второй пятилетки, в плане которой было намечено повысить уровень потребления трудящихся в 2-3 раза.

Победы колхозового строя сделали нашего советского крестьянина самым счастливым крестьянином в мире. В Германии задолженность крестьянства достигает 14 миллиардов марок. Задолженность американских фермеров равна почти половине стоимости их хозяйств.

А наш советский, колхозный крестьянин в результате Октябрьской революции прочно стал на ноги. Уже десятки тысяч колхозов стали зажиточными. Сталин-

ский устав сельскохозяйственной артели предоставляет колхозам огромные возможности для строительства зажиточной культурной жизни.

Особенно большие достижения имеются в хозяйственном и культурном строительстве национальных республик.

Крепнет в наших замечательных людях чувство любви к социалистической родине, чувство величайшего достоинства гражданина советского отечества. Этот рост нового человека социалистического общества свидетельствует о близящемся торжестве осуществления великой задачи второй пятилетки—окончательного уничтожения классов, ликвидации пережитков капитализма экономики и сознания людей превращая всех трудящихся в созидающих и активных строителей бесклассового социалистического общества.

Победы, достигнутые к 18 годовщине социалистической революции, завоеваны нашим страной в результате мудрого руководства коммунистической партии, ее великого учителя, вожды народов Ставрополья, Парткома большевиков, ее правильной генеральной линии, ее идеальной непримиримости к классовым врагам и оппортунизму, железное единство и дисциплина в рядах большевиков—партийных и непартийных.

Широко развернулось среди золотничников стахановское движение. Коллектив имеет таких прекрасных стахановцев как забойщики и проходчики Барятинского рудника Юмкин, Кацаев, Мануйлов, Зубрилин. В одной артели им. 17 парткома насчитывается 48 стахановцев. В результате стахановского метода работы зарплата золотничников со 176 руб. выросла до 260 рублей. Себестоимость металла снизилась на 10 проц.

В течение лета каждый четвертый старатель был разведчиком. В результате подготовлены базы для возрастаю-

РАПОРТА ПОБЕД

ГУРЗАВОД РАПОРТУЕТ

Благодаря хорошему подбору кадров, заботе о людях, лучшему использованию механизмов, непосредственного руководства райкома ВКП(б), внимательности руководства Кузнецкого комбината, годовой план Гурзовода к 18 годовщине великого Октября выполнен:

По мартеновской стали на 78,3 процента, а план октября на 133,8, по прокату на 113 процентов, а план октября на 168, по металлическим изделиям на 94,5 процентов, а план октября на 165,3, по огнеупорам на 86 процентов, а план октября на 115 процентов.

Путем перенесения опыта наших передовиков стахановцев-бумагинцев на работу всех рабочих, государственное задание на 4 квартал выполнено на 140 процентов и превратим наш завод в прибыльное предприятие.

Директор Левочкин.
Парктком Шестаков.
Завком Дрейгер
ИТС Шалаев.

Годовой план золотодобычи перевыполнен

Сегодня, в день 18 годовщины Октября, коллектив рабочих и стартелей Егор-Салтыка рапортуют партии и Правительству о выполнении годового плана на 110 проц. (на 2 месяца раньше срока).

Широко развернулось среди золотничников стахановское движение. Коллектив имеет таких прекрасных стахановцев как забойщики и проходчики Барятинского рудника Юмкин, Кацаев, Мануйлов, Зубрилин. В одной артели им. 17 парткома насчитывается 48 стахановцев. В результате стахановского метода работы зарплата золотничников со 176 руб. выросла до 260 рублей. Себестоимость металла снизилась на 10 проц.

Так золотничники подхватили метод Стаканова, образцово работают на производстве и активно борются за новый социалистический быт.

Которкин.
Кузнецев.
Колчинский.

Лучшие водители стальных коней

Кулебякинская МТС подвела итоги сельскохозяйственного года. Развивавшееся соревнование на право обладания пареходящим мандатом Крайкома и Крайисполкома вылинуло немало трактористов



Тов. Погожинкин—лучший бригадир тракторной бригады № 7

План выполнен на 172 процента

Коллектив рабочих инженерно-технических работников Багитовского рудника встречают годовщину Октября, новыми производственными победами. Годовой план золотодобычи выполнен на 172 сентября. План

новского метода загрузки чанов производим в 4 ч. 50 м. против плановых 12 часов.

Мы готовы к дальнейшему повышению производительности рудника. Управляющий Полетаев
Парктком Востротин
Рудком Баяндик

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудящиеся Советского Союза! Генеральная сплочим ряды вокруг партии Ленина! Вперед, на борьбу за генеральную линию партии! Вперед, за победу коммунизма!



КОЛХОЗНИКИ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Включаясь в предоктябрьский поход мы, колхозники "Сосновка", взяли на себя обязательство к 6 ноября закончить полевые работы, обеспечить хорошую зимовку скоту, внести все госплатежи. Сегодня в день, великий Октябрьской революции рады сообщить, что данное нами слово мы сдержали полностью.

План обязательных поставок зерна государству в количестве 1738 центнеров мы выполнили еще 30 ноября, плая натуроплаты МТС в 581 центнер выполнили 2 октября, план возврата семенной ссуды 463 центнеров выполнили 4 октября, обязательство по шерсти, молоку и масу зачили 10 октября и сейчас сдаем в счет поста 1936 года.

Все полевые работы по уборке хлеба и овощей мы завершили 20 октября, а сейчас, прибрали в порядок весь инвентарь и приступили к трировке и засыпке семян.

На сегодняшний день наши колхозы полностью выплатили сельхознагород и страховые платежи в сумме 5740 рублей за общество-хозяйство и 4415 рублей за колхозников. На это же число мы полностью внесли самообложение и погасили весь годовой взнос на заем третьего года второй пятилетки.

Колхозники колхоза "Сосновка"
Субботин, Стариков, Свиридов.
Попов, Еловиков, Медведев, Панькова, Третьянина, Иушнина, Киязева.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОСТРОЕН



На нас строительных рабочих Гурьевского завода была возложена почетная задача в короткий срок закончить строительство дворца культуры. Иметь рабочий клуб заветная мечта Гурьевских металлургов и каждого из нас строителей. Мы с гордостью взялись за порученное дело. Работали так, что вкладывали в каждую деталь всю свою любовь к делу.

Мы преодолели всякие неподъемные трудности и недостатки материала. И вот в 18 годовщину великого Октября, мы закончили строительные и отделочные работы первой очереди. Еще раз мы доказали какие чудеса могут творить наши рабочие руки. Для этого требуется только горячее желание, организованность и сплоченность вокруг нашей партийной организации. В борьбе за уплотнение рабочего времени, за экономию и сохранность материалов, в борьбе с летувами, вытиками, дезорганизаторами и прочими чужаками мы добились этих успехов в строительстве.

Мы закончили строительные работы по базе, дробильно-сортировочной фабрике, понизили высоту подстанции, ж. д. мост через реку Бочат, з. ж. д. домам и др. объектам.

Наша лучшая бригада-бригадир плотников Ефремова М.

Она во главе со своими знанными людьми Синкевичем Петром, Мурдаковым, Глушко

и Иваном, Журавлевым и Кожановым Мадиаром закончили ранее срока плотничные

работы по клубу и были преброшены на строительство турбов.

Наш отличник каденции Воров Федор и Широков Николай, передовики общественной работы.

Наш организатор столярных работ коммунист Тунгусов Федор, бригадир майоров и профорг Ковалчук Агей Иванович.

Наши энтузиасты организатор труда десятники Кулебакин Павел и Чеконов Иван Григорьевич.

Вот, наши передовики организаторы строительных рабочих. Мы зверлем трудящихся, что новая строительная программа будет нами выполнена добросовестно и в срок.

По поручению коллектива строителей Ашихмин, Утиюшин, Ковалчук.



ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ АШИХМИН руководитель строительства дворца культуры. Под его непосредственным руководством коллектива строителей в срок завершили строительство грандиозного здания. Успешно завершив строительство к годовщине Октября во многом способствовали его энергичная работа и инициатива.

ТЕХНИКА ВО ГЛАВЕ С ЛЮДЬМИ ОВЛАДЕВШИМИ ТЕХНИКОЙ, МОЖЕТ И ДОЛЖНА ДАТЬ ЧУДЕСА

Председатель артели Пушкиров

Старателльская артель именем 17-го партсезда считается лучшей по Егоро-Салануру. Она этого заслуживает являясь передовой в выполнении производственного плана. Годовой план 1935 г. она выполнила за три квартала на 110 процентов. Весь четвертый квартал будет работать сверх плана. Этим вполне справедливо гордятся все члены артели.

В чем секрет успеха артели? Может быть в исключительно благоприятных условиях разработки богатого месторождения? Или в особой помощи со стороны управления?

Нет, ни то и не другое.

Дело в сработанности и высокой трудовой дисциплине коллектива рабочих и инженеров управления.

Большой популярностью среди старателей пользуется тов. Пушкиров. Это не случайно.

Тов. Пушкиров старый сибирякский горняк. Он прошел все горняцкие специальности и любит горное дело. Он инженер, обладает исследовательской жилкой, любознательностью. Тов. Пушкиров не только пользуется своей практикой, он знаком с некоторой частью горно-технической литературы.

Его заинтересовали место рождения золотосеребряных руд находящихся в самом центре Салана.

Отдельные геологи и инженеры не верили в успех за счет Якова Иосифовича. Они направили его на россыпное золото.

Но товарищ Пушкиров был настоящий и упрям. Он не поддался пессимизму геологов из управления, не стал верить им на слово. Он скотолол артель и все работы на свой риск, а свободное от физической работы время производил разведывательную работу.

«Я был уверен в успехе и поэтому работалось весело, даже усталость не приходила, со временем не считалась».

Недоверие к месторождению было в управлении настоятельно велико, что когда артель получила первые 200 грамм металла ее не приняли, сказали — это не золото, а медь и тов. Пушкиров целую неделю носил этот мешочек пока результаты многократных анализов не рассеяли со мнения приемщиков. Пушкиров оказался победителем. Он преодолел недоверие руководства. Рудник начал работать.

Многое затруднений было с переработкой добычи руды. Она требовала размола и амальгаминации.

Правда зимой 34-35 г. фабрика работала с перебоями

она промерзла т. к. не имела центрального, наскоро слепленного из досок и жердей с глиной здание не могло противостоять сильным морозам.

Но все же план был выполнен.

В шахте артели, примерная чистота.



Тов. Пушкиров

Сейчас забоюещище немногими. Идут нарезные подготовительные работы. В шахте все выработки хорошо освещены лампами. Это обеспечивает высокую производительность труда и безопасность работ.

В горных работах тов. Пушкиров не допускает хищнических приемов, погоня за тем, чтобы вырвать богатый кусок и обойти более бедный. Работы идут со строгим выполнением норм горных правил.

Артель им. 17 партсезда хочет быть передовой во всех областях и техники работы. Благодаря настойчивости тов. Пушкирова и личной помощи тов. Первушкина получена и установлена электротяговая бедка для подъема на поверхность руды, построена бункер, который решает вопрос по выдаче руды для переработки на фабрику. В шахте будут установлены рельсовые пути и места деревянной корытки заменены на нормальные рудничные вагонетки.

Его заинтересовали место рождения золотосеребряных руд находящихся в самом центре Салана.

Отдельные геологи и инженеры не верили в успех за счет Якова Иосифовича. Они направили его на россыпное золото.

Но товарищ Пушкиров был настоящий и упрям. Он не поддался пессимизму геологов из управления, не стал верить им на слово. Он скотолол артель и все работы на свой риск, а свободное от физической работы время производил разведывательную работу.

«Я был уверен в успехе и поэтому работалось весело, даже усталость не приходила, со временем не считалась».

Недоверие к месторождению было в управлении настоятельно велико, что когда артель получила первые 200 грамм металла ее не приняли, сказали — это не золото, а медь и тов. Пушкиров целую неделю носил этот мешочек пока результаты многократных анализов не рассеяли со мнения приемщиков. Пушкиров оказался победителем. Он преодолел недоверие руководства. Рудник начал работать.

Многое затруднений было с переработкой добычи руды. Она требовала размола и амальгаминации.

Правда зимой 34-35 г. фабрика работала с перебоями

она промерзла т. к. не имела центрального, наскоро слепленного из досок и жердей с глиной здание не могло противостоять сильным морозам.

Но все же план был выполнен.

В шахте артели, примерная чистота.

С. З.

Водитель электровоза И-Ван-Су

(Цинковый рудник)



Тов. И-Ван Су

В просторной комнате на станции кафе собиралась вся бригада. Машинисты кондукторы, спальщики. И не только вся бригада, но и машинисты бригады № 6 бригады которой идет соревнование и бурильщики, крепильщики горы, те кто дают руду для электровозов. Здесь же директор и секретарь партии рудника.

Это И-Ван-Су сменивший бригадир и парторг электровозного, готовится встречать 18 октября. Придет к ней с новыми высокими показателями, попытать новые задачи вот чего добивается парторг.

— Наша бригада создалась с самого начала работы электротяги. Всё наша история — есть история борьбы за овладение техникой. Если мы три года назад начали с трех рейсов в смену с постоянными авариями, то сейчас мы делаем 15 рейсов и даже машина бывает уже сбитой.

— Мы сейчас даем 500 тонн на километр в смену — это очень мало. Мы отстаем от передовых водителей электропоездов Кузбасса. Они дают по 700 тонн на километр!

— Расширить разрывы.

— Исправить чрезмерно кратные, кривые.

— Высота подвески троллейбуса должна быть одинаковой на всем пути.

И-Ван-Су говорит:

— Наша требование теперь серьезнее — это от того, что мы обладаем техникой своего дела и мы еще далеко уйдем вперед, а сейчас мы должны давать 17 рейсов в смену по 24 минуты на рейс — если хорошо приготовить машину и не стоять зря, то 17 рейсов можно давать.

Его глаза блестят. 17 рейсов это новая ступень на которую нужно подняться. Этим же желанием заражаются все присутствующие.

Все уже ушли. И-Ван-Су смотрит на своих детей. Двое уже ходят в школу. Он очень любит детей. Все его домашние заботы направлены на ребят.

Через несколько дней И-Ван-Су будет тоже учиться. Сбываются его заветы мечты. Открывается совместная школа. Лучший машинист будет изучать учение Ленина — Сталина и впервые может сесть за такие науки, как математика, география, естествознание. Потребность в них И-Ван-Су чувствует и на работе, и на производственных совещаниях и тогда когда он в кругу своих детей. Поднять обществобразовательный уровень моих первоочередных задача — говорит И-Ван-Су.

Лебедев.

Разгром помещичьей усадьбы в 1905 году



Без революции 1905 года победа Октябрьской революции была бы невозможна

Петербургская организация большевиков накануне Октября

(окончание)

В конце заседания для практики руководства восстанием был избран военно-революционный центр в составе товарищ Стадина, Свердлова, Бубнова, Рыжикова и Дережинского.

Петропавловских на всех предыдущих заседаниях партийных руководящих органов, Каменев подал заявление о выходе из ЦК и совместно с Зиновьевым, требовал немедленно, телеграфом, созвать новый пленум ЦК.

Этих их антипартийных действий не ограничилась. На следующий день Каменев поместил в меньшевистской газете «Новая жизнь» заметку против вооруженного восстания считая это губительным для пролетариата.

Этим выступлением Каменев хотел посеять смуту в рядах партии и таким образом сорвать сплочение ЦК. Выступая в меньшевистской газете против восстания, Каменев сигнализировал органам буржуазной государственной власти о готовящемся восстании пролетариата.

Против этого предательского шага Каменева со всей страстью выступил Ленин. Поступок Каменева и Зиновьева (выступление Каменева было полностью согласовано с Зиновьевым) он квалифицировал как неслыханное штрафбрехество и требовал наказания из партии.

Поступок Каменева и Зиновьева в тысячу раз подлец и в миллион раз злее всех тех

разумеющих сразу вступили в столкновение с оборонческим ЦИК и Временным правительством, но это пришло больше авторитета в глазах масс.

На заседании 21 октября (3 ноября) гарнизоном собрания была принята резолюция

— Электротягов

ка работает на 3

плеча, а не лучше ли работать на два? — спрашивает директор рудника тов. Шестов.

Достается газете «Знамя Ильи Чай», разбираются пути успеха

и на этом

заканчивается

и на этом

этого началось систематическое снабжение рабочей Красной гвардии винтовками и патронами из складов. Около 10,000 винтовок отпустили рабочие Сестрорецкого завода, что позволило вооружить Красную гвардию Выборгского района. В боевой порядок приводились Красная гвардия всех районов. Все мероприятия по организации революционных сил протекали под руководством боевого центра при ЦК большевиков, при активном участии Ленина, Сталина, Свердлова и других.

24 октября состоялось заседание Петроградского комитета, решившего приступить к немедленному свержению Временного правительства с целью передачи всей власти в руки советов рабочих и солдатских депутатов. Для достижения этого Петроградский Комитет считает необходимым перейти в наступление всей организованной силой революции, без малейшего промедления, не дожидаясь пока актива контрреволюции не уменьшит шансов нашей победы.

24 октября ЦК партии запретил членам ЦК покидать Смольный без особого на то постановления. Постановлением ЦК были

Опытник — СТАХАНОВЕЦ СКАСЫРСКИЙ

Каждое утро Никита Степанович приходил в стан, доставал с нар 2-3 картонины, внимательно рассматривал подвижность ростков, затем выходил на улицу, опускал навозные кучи, давал деду указания и через покрытые нальем полосы, медленно

рее, чем рядовая. Он видел что яровизированный картофель кустится лучше и даст клубни большие чем при осенний посадке.

В упорном труде бежал время.

В день годовщины великой пролетарской революции Никита Степанович свой ударный труд завершил рапортом в котором указано.

«На основе широкого социалистического соревнования, мы, колхозники огорода бригады колхоза "Сосновка", успешно провели уборку, прибрали в порядок все овощи, полностью обеспечили себя семенами, с применением новых способов посадки и сеяния добились значительного повышения урожая огородных культур. При среднем урожае картофеля 60 центнеров, с яровизированного посева мы получили 115 центнеров. При среднем урожае капусты 180 центнеров, наши поля дали 250 центнеров с га».

Так ковал победу опытник стахановец тов. Скасырский — командир огорода бригады колхоза "Сосновка".

В. Чирнов.



Тов. Скасырский



Тов. Радостев
пред. колхоза "Заря"

Пять лет в рядах передовиков

Колхоз "Заря" Димитровского сельсовета успешно провел весенний сев, вспашку паров, сенохое, уборку и хлебосадку.

Все эти успехи в деле разрешения стоящих задач партии и правительства колхоза "Заря" сумел достичнуть на основе широкого социалистического соревнования колхозников и четкого руководства со стороны председателя правления колхоза тов. Радостева.

Тов. Радостев председатель управления артели работает уже 5 лет и ежегодно занимает первенство во всех проводимых кампаниях. Весенний сев текущего года открыл за 18 дней, план сенохоса перевыполнил на 150 проц. уборку хлеба провел в самое сжатые сроки и добился хорошего качества в борьбе за высокий урожай.

День восемнадцатой годовщины Октябрьской революции тов. Радостев со своим колхозом знаменует завершением всех полевых работ, досрочным внесением государственных платежей, полной засыпкой семян и хорошей подготавливой земли.

Лидия Ивановна Дубовцева родилась в один год с Октябрьской революцией. Она окончила сельскую школу, в колхозе научилась беречь колхозное добро, честно работать сейчас для многих служит примером.

Лидия член колхоза "Красный партизан". Весной она работала бороноводолоком и пахарем, летом первая идет на покос прополку, жнет, вяжет, молотит и всюду берет первенство. Вместо установленной нормы пахоты 0,80 га Лидия пашет 1 гектар, вместо задания 0,25 га сенохоса, она выкашивает 0,30 и 0,40 гектара. Имея задание вязать 300 спонов,

Колхозники и колхозницы! Будем крепить изо дня в день колхозный строй! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными!

В ночь с 24 на 25 октября (6-8 ноября) Военно-революционный комитет начал восстание. Части гарнизона и Красной гвардии, по заранее разработанному плану заняли к утру все вокзалы и почты, все правительственные учреждения; правительственные караулы либо сами переходили на сторону восставших, либо, после слабого сопротивления, оставляли посты. В 1 час 50 мин. 26 октября (8 ноября) отрядом победивших во главе с тов. Антонием Овсенко и Григорием Чудновским, по приказу Центрального комитета, для руководства захватом железнодорожных дорог тов. Бубнов, почты и телеграфа — тов. Чирнов.

Военно-революционный комитет заседал беспредыдущим.

